
ATA DA 003ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 5 DE FEVEREIRO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes – Julio 

Garcia - Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Mauro De Nadal - Neodi Saretta – Oscar Gutz – 

Paulinha – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães  - 

Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Oscar Gutz 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Trouxe à 

tribuna o tema relativo ao Morro dos Cavalos, 

destacando a recente visita do Ministro Renan 

Filho ao Estado para o anúncio de dois túneis com 

três faixas de rolamento, com investimento 

estimado em R$ 2,3 bilhões. Citou que a referida 

obra é de suma importância para sanar o gargalo 

logístico no Sul do país, especialmente no trecho 

entre Porto Alegre e Florianópolis. 

 Apresentou informações sobre a empresa 

vencedora da licitação, ressaltando que o valor da 

tarifa do pedágio não sofrerá alterações até o 

início da execução das obras. Relembrou os 

entraves burocráticos que, reiteradamente, 

atrasaram o processo licitatório e o início dos 

trabalhos. Manifestou satisfação com o anúncio 

ministerial, observando que o edital já prevê a 

mitigação de riscos futuros para o empreendimento. 



 Realizou a leitura de trechos de documentos da 

ANTT, nos quais se exige que a concessionária 

Arteris Litoral Sul comprove, em até 30 dias, 

soluções para mitigar riscos iminentes, dado o 

histórico de instabilidade e acidentes graves no 

trecho. Destacou três medidas da concessionária 

que visam à melhoria da iluminação e à criação de 

pontos de refúgio para veículos, reduzindo a 

exposição dos usuários ao perigo enquanto o 

projeto dos túneis avança. 

 Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Parabenizou a fala do deputado em defesa das 

rodovias catarinenses e citou a proposta da 

Ferrovia Translitorânea a qual, curiosamente, o 

Ministério Público Federal impediu a realização da 

obra. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Fez uso da tribuna para falar de um assunto que 

considera histórico – o avanço da abertura oficial 

do Sportello Consolare, que é a representação 

consular da Itália vinculada ao consulado-geral do 

país europeu para os estados do Paraná e Santa 

Catarina, na data de 8 de janeiro, em 

Florianópolis. Comentou que tal conquista é 

resultado de quase de uma década de conversa, 

articulação política, persistência e união de 

esforços. Mencionou que Santa Catarina é o segundo 

Estado brasileiro com maior número de descendentes 

italianos, o que resulta em aproximadamente cem 

mil catarinenses com cidadania italiana. Lembrou 

que por muitos anos essas pessoas precisaram se 

deslocar até Curitiba para acessar serviços 

consulares básicos, o que considera uma injustiça 

perante a dimensão da população. Destacou que no 

ano de 2018, foi realizado um ato em Brasília, na 

sede da embaixada da Itália, para entregar ao 

embaixador a chamada Carta de Santa Catarina 

escrita por todos os deputados estaduais e com o 

apoio do Governo do Estado em que se solicitava a 

ampliação dos serviços consulares em Santa 

Catarina. Discorreu e salientou o trabalho que a 

Frente Parlamentar Santa Catarina – Itália, a qual 



preside, fez para que essa demanda se tornasse uma 

realidade concreta.  

 Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado, cumprimentando-o por 

todo o esforço, bem como todo o trabalho feito 

pela Frente Parlamentar Santa Catarina – Itália. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Apresentou um 

vídeo onde criticou a visita de Ministro do 

Governo Federal a Santa Catarina e alegou que o 

ato teria caráter eleitoral e seria voltado à 

autopromoção. 

Questionou declarações sobre a entrega de 

obras, citando duplicações, pontes, túneis e 

viadutos em rodovias federais, afirmando que 

muitas dessas intervenções teriam sido executadas 

em gestões anteriores ou ainda estariam 

incompletas. Sustentou que haveria tentativa de 

transferir responsabilidades e atribuir 

indevidamente ao Governo Federal obras que não 

teriam sido iniciadas ou concluídas na atual 

administração. 

Destacou ainda que Santa Catarina contribuiria 

significativamente com a arrecadação nacional e 

receberia retorno reduzido em investimentos 

federais e mencionou valores repassados nos anos 

de 2023 e 2024.  

Cobrou maior respeito e investimentos 

proporcionais ao Estado, reiterando críticas ao 

Governo Federal quanto ao tratamento dispensado 

para Santa Catarina. [Taquigrafia: Milyane]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – 

Manifestou-se na tribuna acerca do caso envolvendo 

a morte do cão comunitário “Orelha”, ocorrido em 

Florianópolis, ressaltando a comoção gerada em 

Santa Catarina e no país, bem como mencionando a 

recente sanção de projeto de lei estadual que 



reconhece e tipifica a figura do cão e gato 

comunitário. 

Relatou que acompanhou as informações 

divulgadas pela Polícia Civil sobre a investigação 

e destacou que os autos foram encaminhados ao 

Ministério Público e os adolescentes foram 

identificados como autores de atos infracionais 

relacionados ao caso, além do indiciamento de 

adultos por coação no curso do processo. Afirmou 

não compreender integralmente a dinâmica dos 

fatos, levantando questionamentos quanto ao 

comportamento do suspeito e à cronologia 

apresentada.  

Defendeu a necessidade de punição rigorosa 

para crimes dessa natureza e sustentou a 

importância de medidas legislativas e políticas 

públicas voltadas à proteção animal, incluindo 

microchipagem, castração e aumento das penas para 

maus-tratos, abandono e crimes contra animais 

silvestres.  

Reforçou a defesa pela redução da maioridade 

penal e pela ampliação de medidas punitivas para 

condutas consideradas graves, parabenizando o 

trabalho das autoridades responsáveis pela 

investigação, e solicitou a concessão de aparte a 

outro parlamentar. 

Deputado Oscar Gutz (Aparteante) - Corroborou  

as manifestações do deputado, defendendo a 

necessidade de responsabilização penal de 

adolescentes e jovens, argumentando que, embora 

possam exercer o direito ao voto e participar da 

escolha de autoridades públicas, não respondem de 

forma proporcional pelos atos que praticam. 

Sustentou que a legislação deve ser revista para 

permitir punições mais rigorosas em casos graves e 

mencionou situações envolvendo maus-tratos contra 

animais. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Comentou que 

atualmente os maus-tratos a animais, tanto 

domésticos quanto silvestres, são enquadrados na 

legislação ambiental, afirmou que, a seu ver, deve 

ser rediscutida. Sobre o caso do cão comunitário 



“Orelha”, continuará acompanhando os episódios e 

que exigirá a punição dos envolvidos. Ressaltou a 

possível restrição do acesso de jovens às redes 

sociais e a regulamentação das plataformas 

digitais. 

Destacou que as obras para reconstrução da 

Escola de Educação Básica Aderbal Ramos da Silva, 

em Florianópolis, após oito anos, serão concluídas 

no dia 19 de fevereiro, data do início do ano 

letivo. Mencionou que a fiscalização sobre o 

andamento da obra perpassa seu mandato como 

vereador de Florianópolis, quando realizou duas 

audiências públicas sobre o tema, e como deputado, 

período em que promoveu duas reuniões ampliadas e 

três visitas de inspeção, reiterando ser uma obra 

muito importante para a comunidade. [Taquígrafa: 

Rubia]   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) - Dá início à 

pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0013/2025, 

0581/2025 e 0713/2025. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0026/2026, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0027/2026, de autoria do Deputado Alex 

Brasil; 0028/2026 e 0037/2026, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 0029/2026, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz; 0030/2026, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo; 0031/2026, 0032/2026 e 

0033/2026, de autoria do Deputado Mário Motta; 

0034/2026, 0035/2026 e 0036/2026, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; e 0038/2026, de autoria 

do Deputado Altair Silva. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0081 a 0138. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 



 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) - Não havendo 

mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


